Fiche de travail professeur
Niveau 5ème

Titre de l'activité : excès alimentaire et santé.

Place dans le programme : Fonctionnement de l'organisme et besoin en énergie.

Ancrage : après la partie sur la digestion.
Hypothèses formulées par les élèves: les excès alimentaires peuvent poser des problèmes de santé.

Objectifs :

1. notionnels : les aliments sont source d’énergie. Des apports supérieurs aux besoins de l’organisme favorisent certaines maladies.

2. méthodologiques : comparer l’apport énergétique des aliments consommés aux besoins énergétique de l’organisme.

Problématique : quelles sont les causes et les conséquences de l’obésité ?

Conditions de réalisation : travail en demi groupe en salle info/multimédia et en classe (1h x2 selon niveau informatique des élèves)

Activité 1 : utilisation d’un logiciel (macDo, diet…)

Objectif de compétence : comparer l’apport énergétique des aliments consommés aux besoins énergétiques de l’organisme

Capacités évaluées : utiliser un ordinateur, un logiciel (B2i) ; Raisonner

Question 1 : à partir d’un menu (soit présenté dans le logiciel, soit noté par chaque élève à la maison) évaluer l’apport énergétique auquel il correspond.

Question 2 : Evaluer les besoins de l’organisme de chaque élève à partir du questionnaire du logiciel.

Question 3 : Comparer les apports et les besoins. (La réponse dépend de l’élève)

Question 4 : Que se passe-t-il si les apports énergétiques sont supérieurs aux besoins de la personne ? (La personne risque de souffrir d’obésité)

Question 5 : Proposer une solution pour y remédier. (Il faudrait soit diminuer les apports, soit augmenter les besoins en pratiquant davantage d’activité physique, soit les deux… !)

NB : les questions 3, 4 et 5 peuvent être résolues une fois l’élève revenu dans la salle de classe, ou à la maison.

Activité 2 : recherche au CDI

Capacités évaluées : s’informer, raisonner

Question 1 : Rechercher la définition de l’« obésité »

Question 2 : Rechercher l’évolution de l’obésité en France pour les jeunes (exemples dans livres p101 Bordas, p122 Belin…)

Question 3 : Comparer les chiffres les plus récents et ceux des années 1970-1980. (On constate que l’obésité chez les jeunes augmente fortement en 20 ans)

Question 4 : Rechercher les risques pour la santé liés à l’obésité (maladies cardio-vasculaires, diabète) et les solutions pour prévenir ces risques.

Bilan : Les aliments sont source d’énergie. Des apports supérieurs aux besoins de l’organisme favorisent certaines maladies.

